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Question 1

1) Démonstrations : b) Soit logax = y et logbX = z.

On a :
a) Soit logax = y et loga(xr) = z.

loga x —
On a :

logb x =
logax = y x = ay

Alors :
loga(xD = Z xr = az.

logb x = logb(aY)
Alors :

= y 109 a
az = xr = (aY)r

= loga x • logb a
Donc :

Finalement :

logb x
Finalement : loga x =

100 a

loga(xr) = z = ry = r loga x

2) log(x — 1) — logo,1 5 logi00(x 2)

Conditions d'existence :

Domaine de résolution : D =ll; +co[

log(x - 1) - logo,1 5 log100(x2)
log 5 log(x2)

log(x—l)— 100logo,l ¯ log 

log(x — 1) + log 5 g — • 2 • logx

log(5(x — 1)) logx
(log bij.P)

5x — 5 x

4xs5
5
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Question 2

1) La fonction f est définie par

f(x) =
x

a) Domaines et limites aux bornes :

• Conditions d'existence :

x > O et x O

domf domf'

Limite en 0+

= lim

• Limite en +00 :

lim f (x) = lim

00

x

2 In(x) + I —è +00
x +00

2
— lim —

X +00

AHD = y = O

b) Fonction dérivée et variations :

Vx E domf' :

2
x — (2 ln(x) + 1) • 1

x2

2 - 2 ln(x) -1

x2

1 — 2 ln(x)
x2

Signe de f '(x) :

1 — 2 ln(x)
x2

-21n(x) -1
1

ln(x) —
2

1
x ei (exp bij. P)

ZI,6S

Tableau des variations

(max)

Maximum global :

2
1,21

c) Dérivée seconde et concavité :

Vx e domf" = domf' :

2
- (1 -21n(x)) • 2x

(x2)2

—2x — 2x + 4x1n(x)
4

x

4x ln(x) — 4x
x4

4x(1n(x) — 1)
x4

4(ln(x) — 1)
x3
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2) Signe de f(x) :

f"(x) O f(x) O
2 ln(x) + 1

ln(x) — 1 O

ln(x) 1

(exp

• Tableau de concavité

2 ln(x) -1

ln(x)

x (exp bij. 2)

—0,61

Sur [1; e21, Cf se situe au-dessus de l'axe des

abscisses.
Coordonnées du point dinflexion :

• Représentation graphique :

AV
— • ln(x) dx + —dx

n2 (x) 
e

= ln2 (e 2) — ln2 (1) + ln(e2 ) — ln(l)

=4-0+2-0
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Question 3

1) On cherche tes réels a, b et c tels que :

a bx+c x3 + x2 + 2
x2 x2 +1 

¯ x2(x2 + I)

ax2 + a + bx3 + cx

6+4=10P

I • x 2 (x2 + 1)

bx 3 + (a + c)x2 + a = x 3 + x 2 + 2

a+c=l

Vx e R', f(x) =
x2 x2+I

Les primitives de f sur I c sont données par :

x3 + x2 +2
f(x)dx = dx

x 2 (x2 + 1)

dx

1
= 2 x-2 dx + — dx

= ——+—ln x2 +1 — Arctan(x)+k, (k e R)

= +1) — Arctan(x) + k, (k e R)

2) g(x) = sinx • (1 + sinx)

Les primitives de g sont données par :

g(x)dx

sinx • (1 + sinx) dx

(sin(x) + sin2 (x)) dx

sin(x) dx + — (1 — cos(2x))dx

- (keR)
On cherche k tel que :

1
— cos(0) +—• 0 — —sin(0) + k = I

4

La primitive cherchée sur [—1t; est :

1
cos(x) + —x — —sin(2x) + 2
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Question 4

h(x) = x • (1 — 2e X+ 1) = x — 2xe X+ 1

dom h = R

1) Limites aux bornes du domaine de définition

lim h(x) = lim x

lim h(x) = lim x

1 — 2 eîïì

1 — 2 ef*ì

(4+2+3+4=13P)

3) dom h' = R

1 2e 
X + 1 - 2xe X

+ 1

h'(-l) = 1- 2e 0 + 2e 0 = 1

Équation de la tangente t au point

d'abscisse —1 :

4) sur

Ô.

• 2; O], Ch se situe au-dessus de la droite

Asymptote oblique à gauche d'équation y_ = x :

lim (h(x) —x) = lim (x — 2xe X+ 1 —x)

= lim —2xeX+1

= lim

= lim

= lim

AOG —y = x

+00

+00

-2
x—

2
—x—1

IPP:

(h(x) — x) dx
-2

—2xe X+ 1 dx

u(X) = —2X V'(X) = e X+ 1

u'(X) = —2 V(X) = e x+1

2) Position relative de Ch par rapport à l'A.O..

(P(x) = h(x) — Ya

= x — 2xeX+1 — X = —2X eX+1

= + 2eX+1 dx
—2

= [—2xe X + 1 10_ + [2 ex+110-2
= O - 4e -1 + 2e - 2e -1

6
= 2e u. a 3,23 u. a.e

n
Pos.
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Question 5

1) vxeR:
e2x — 4ex + 3

Posons y

4—2
2

Y = 1 ou y
ex = I oue
x = 0 ou x

S = {O;ln 3)

2) f (x) = 4— e x etg(x) = 3e -x

a) Coordonnées exactes des points d'intersection entre les courbes C, et C

f(x) = g(x)

—ex + 4 — 3e -x O
ex —4+3e— —
e2x — 4ex +3 = 0

1)
x = 0 ou x = ln 3

Ainsi, les points d'intersection entre les courbes Cf et Cg sont A(O; 3) et B(ln 3 ; 1).

b) Sur [0 ; ln 3], Cf se situe au-dessus de la courbe Cg.

dx — •
fol

n dx

(16- 8e X + e
2x _ 9e -2X) dx

= 16x—8e 2x
1: 

1 

3

2

• 16 ln 3— 24 + — + — . —

= z. (161n3- 19 +3)

= Œ. (161n3- 16)

= 16zln3 — 161t u. v. 4,96 u. v.
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